

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
в 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
райсовета народных депутатов Башкирской АССР

№ 137 (6420) ВТОРНИК, 17 ноября 1987 года Цена 3 коп.

Седьмая сессия Верховного Совета Башкирской АССР одиннадцатого созыва

13 ноября в Уфе состоялась седьмая сессия Верховного Совета Башкирской АССР одиннадцатого созыва.

Сессию открыл Председатель Верховного Совета БАССР депутат А. М. Мирзагитов.

Утверждается следующая повестка дня сессии:

1. Об изменениях в составе Президиума Верховного Совета Башкирской АССР.

2. О Государственном плане экономического и социального развития Башкирской АССР на 1988 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития Башкирской АССР в 1987 году.

3. О Государственном бюджете Башкирской АССР на 1988 год и об исполнении Государственного бюджета Башкирской АССР за 1986 год.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета Башкирской АССР.

Верховный Совет освободил депутатов И. А. Габитова и Е. В. Карцева от обязанностей заместителей Председателя Президиума Верховного Совета Башкирской АССР.

Заместителями Председателя Президиума Верховного Совета Башкирской АССР избраны депутаты Р. С. Мусин и Б. Ф. Сандурский.

Верховный Совет избрал депутатов А. З. Закирова и М. К. Резбаева членами Президиума Верховного Совета Башкирской АССР.

С докладом о Государственном плане экономического и социального развития Башкирской АССР на 1988 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития Башкирской АССР в 1987 году выступил заместитель Председателя Совета Министров БАССР, председатель Госплана БАССР депутат И. К. Мироненко.

Доклад о Государственном бюджете Башкирской АССР на 1988 год и об исполнении Государственного бюджета Башкирской АССР за 1986 год сделал министр финансов БАССР Ш. С. Сулейманов.

Затем выступили председатель областного совета профсоюзов депутат А. С. Ихсанов и председатель президиума Башкирского научного центра Уральского отделения Академии наук СССР депутат Г. А. Толстиков.

С содокладом Планово-бюджетной и других постоянных комиссий Верховного Совета БАССР о Государственном плане экономического и социального развития Башкирской АССР на 1988 год и о ходе выполнения Государственного плана экономи-

ческого и социального развития Башкирской АССР в 1987 году, о Государственном бюджете Башкирской АССР на 1988 год и об исполнении Государственного бюджета за 1986 год выступил председатель Планово-бюджетной комиссии депутат А. Ф. Ахметов.

В прениях выступили депутат Ф. Х. Хамзин, председатель исполкома Уфимского городского Совета народных депутатов М. А. Зайцев, депутаты И. А. Габитов, Л. В. Овчинникова, Ф. Ш. Шарифуллин, А. М. Иванова, первый секретарь обкома ВЛКСМ Р. М. Сафуанов, депутаты Н. Е. Асеев, Р. А. Ахметьянова, В. И. Ядренников.

Верховный Совет Башкирской АССР принял Закон о Государственном плане экономического и социального развития Башкирской АССР на 1988 год с учетом поправок Планово-бюджетной и других постоянных комиссий Верховного Совета Башкирской АССР, а также постановление о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития Башкирской АССР на 1987 год.

Верховный Совет Башкирской АССР утвердил Государственный бюджет Башкирской АССР на 1988 год, приняв Закон о Государственном бюджете Башкирской АССР на 1988 год с учетом поправок Планово-бюджетной и других постоянных комиссий Верховного Совета Башкирской АССР, а также постановление об исполнении Государственного бюджета за 1986 год.

После этого депутаты заслушали доклад Секретаря Президиума Верховного Совета Башкирской АССР депутата В. Ю. Даутова об утверждении Указов Президиума Верховного Совета Башкирской АССР и приняли соответствующие Законы и постановления.

Сессия приняла постановление об изменениях в составах некоторых постоянных комиссий Верховного Совета Башкирской АССР.

Сессия освободила Л. И. Романенко от обязанностей члена Верховного суда Башкирской АССР по его просьбе в связи с уходом на пенсию.

С ответом на запрос депутата Ф. М. Мухаяровой выступил генеральный директор производственного лесопромышленного объединения «Башлеспром» В. Н. Саутин.

Верховный Совет Башкирской АССР принял по запросу депутата соответствующее постановление.

В работе сессии приняли участие первый секретарь обкома КПСС Р. Х. Хабибуллин, члены бюро обкома КПСС.

МОЛНИЯ

Скотник Абишевской бригады колхоза „Сакмар“ комсомолец ИЛЬДАР ЯРАТКУЛОВ на заключительном откорме молодняка крупного рогатого скота получил по 1167 граммов среднесуточного привеса каждой головы.

Животноводы района! Берите пример с передовиков производства!

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА, РАЙКОМЕ ВЛКСМ,

Вымпел у победителя

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за повышение качества молока за десять месяцев 1987 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ признали победителем в социалистическом соревновании коллектив Бакаловской молочной фермы совхоза «Таналыкский», продавший за десять месяцев 1987 года первым сортом 97 процентов молока, в том числе в октябре — 100 процентов.

Коллективу присужден переходящий Красный вымпел райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, райкома ВЛКСМ и он занесен на Доску почета районной газеты «Знамя труда».

Отметили хорошую работу по повышению качества молока коллективов молочных ферм колхоза имени Фрунзе, совхозов «Матраевский», «Степной», Подольской совхоза «Таналыкский», Маканской и Воздвиженской совхоза «Маканский».

Отметили неудовлетворительную работу по повышению качества молока коллективов молочных ферм колхозов «Новый путь», имени Ленина, имени Салавата, Юлбарсовской и Яковлевской совхоза «Акъярский».

Партийным, профсоюзным и комсомольским комитетам и бюро, руководителям и специалистам хозяйств следует усилить контроль за качеством молока, широко применять меры морального и материального поощрения.

УДОБРЯЮТ ПОЛЯ

8140 тонн органических удобрений вывезли на поля механизаторы Самарского отделения совхоза «Акъярский» с начала года.

С новой силой разгорелась эта работа с начала ноября. В деле задействованы три мощных «Кировца» с тележками и один погрузчик. Механизаторы Иван Брагин, Евгений Ащепков, Борис Голомазов ежедневно вывозят на по-

ля до 120—140 тонн органики. Их бесперебойную работу обеспечивает на погрузке Юрий Ханнанов.

С начала года на поля вывезено около 36 тысяч тонн органических удобрений, однако этого явно недостаточно. Медленно продвигается это дело в Центральном, Юлбарсовском и Яковлевском отделениях.

В. МАНЗУРОВА,
диспетчер совхоза.

НИЗКИЕ НАДОИ

В целом по району надой молока от каждой фуражной коровы составляет 3,7 килограмма — на 260 граммов меньше, чем в прошлом году.

2,7 килограмма молока от коровы получают в совхозе «Таналыкский» (директор З. Халилов). Одна из причин — отсутствие в рационе кормовых добавок.

В колхозе имени Фрунзе (председатель Х. Кильдибаев) за короткое время резко снизилась продуктивность коров и сейчас надой составляет 2,2 килограмма молока. Аналогичное положение в колхозе имени Салавата (председатель Ш. Крымгузин).

ОБРАЩЕНИЕ

К КОММУНИСТАМ, ТРУДЯЩИМСЯ И ВСЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ РАЙОНА

В соответствии с постановлением июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС во второй половине декабря текущего года состоится X пленум районного комитета партии, на повестку дня которого будет вынесен отчет бюро районного комитета партии за период после XXXIV районной партийной конференции и о мерах по дальнейшему совершенствованию стиля и методов его деятельности в свете решений июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС.

Райком партии обращается к коммунистам, всем трудящимся и общественности района с просьбой принять активное участие в подготовке пленума, сообщать о работе по руководству перестройкой, существующих проблемах и недостатках, высказывать свои суждения и предложения по совершенствованию стиля и методов деятельности бюро райкома КПСС в осуществлении решений XXVII съезда партии, Пленумов ЦК КПСС.

Просьба направлять письма в райком КПСС до 10 декабря текущего года.

Райком КПСС.



В канун профессионального праздника работников сельского хозяйства группа передовиков из колхозов и совхозов района предоставлена возможность поехать по турпутевке за границу.

На днях 36 человек выехали в Венгрию. Среди них передовики полеводства и животноводства Ю. С.

Шаймухамбетова, Г. Ш. Кутуев из совхоза «Таналыкский», Н. И. Аткина, А. Ф. Муравьев из колхоза «Красный доброволец», У. М. Таймасов, Я. А. Алгушаева из совхоза «Акъярский» и многие другие.

НА СНИМКЕ: группа передовиков перед выездом.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Впереди коммунисты

Широкие слои трудящихся района охватили социалистическое соревнование в честь 70-летия Великого Октября за выполнение планов двух лет пятилетия. В нем активное участие принимали механизаторы совхоза «Матраевский». В итоге более семидесяти механизаторов выполнили нормы двух лет. В авангарде соревнующихся идут коммунисты.

Так, член КПСС А. А. Габдрахманов на тракторе ДТ-75 выработал более 2700 гектаров условной пахоты и сейчас трудится в счет четвертого года пятилетия. Идет третий год на рабочем календаре у коммунисов механизаторов Н. Д. Андрианова, А. И. Звягинцева, А. М. Файзуллина, Г. А. Юсупова и многих других. Их заветная цель — к XIX Всесоюзной партийной конференции дать норму трех лет.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА
РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА, РАЙКОМЕ ВЛКСМ

Не оправдывают

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов района за увеличение производства и заготовок мяса за десять месяцев текущего года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и бюро райкома ВЛКСМ отметили, что наряду с выполнением планов продажи государству мяса совхозами «Маканский» на 111 процентов, «Таналыкский» — на 105, колхозами «Красное знамя» — на 111 и «Красный доброволец» — на 103 процента, не выполнены установленные задания по получению привесов крупного рогатого скота и свиней.

Низкими продолжают оставаться упитанность и среднесуточный вес скота. К примеру, колхоз «Сакмар» отправил государству крупный рогатый скот средним живым весом каждой головы 365 килограммов, колхозы имени Фрунзе — 367, имени Салавата — 372, имени Ленина — 378 килограммов. Среднесуточный вес каждой головы в совхозах «Матраевский» составил лишь 87 килограммов, «Маканский» — 89, в колхозе «Красный доб-

роволец» — 93 килограмма.

Колхоз имени Салавата 41 процент поголовья крупного рогатого скота сдал государству ниже средней и тощей упитанностью, колхозы «Новый путь» и «Сакмар» соответственно по 39 и 28 процентов.

Не лучше положение с поставками государству овец. Тощей упитанностью на мясокомбинат отправили колхозы «Новый путь» — 58 процентов, поголовья овец: «Красное знамя» — 43, совхозы «Акъярский», «Матраевский» — по 41 проценту.

Учитывая низкие результаты в социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок мяса за десять месяцев 1987 года решено призовых мест не присуждать.

Партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты и бюро, исполкомы сельских Советов народных депутатов, совет РАПО, руководители, специалисты колхозов и совхозов обязаны обеспечить широкое социалистическое соревнование среди работников животноводства за претворение в жизнь решений XXVII съезда КПСС, успешное выполнение заданий текущего года по производству и продаже государству всех продуктов животноводства.

ловия труда, быта и отдыха человека.

Повышен спрос с руководителей производств и за сокращение доли тяжелого физического труда, технику безопасности, защиту окружающей среды. Повсеместно в районе развернута пропаганда здорового образа жизни. Стало больше сельских амбулаторий, а взамен устаревших профилакториев на животноводческих комплексах оборудуются современные помещения с саунами, комнатами психологической разгрузки. При центральной районной больнице строится многопрофильная поликлиника с отделением компьютерной обработки медицинской информации.

Почти 20 миллионов рублей район выделил на освоение программы «Здоровье». Немал вклад в это подразделение РАПО. Отдача уже налицо. Только в январе снижение заболеваемости в трудовых коллективах дало свыше двух миллионов рублей экономического эффекта.

В. Маликова,
корр. ТАСС
Новые Алены,
Молдавская ССР

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ



Более двадцати лет трудового стажа в животноводстве у Зинаиды

Гавриловой Илатовой, оператора машинного доения молочной фермы Центрального отделения совхоза «Хайбуллинский». Из них свыше десяти лет занимается она производством молока.

С переходом коллектива фермы на подрядную организацию труда, Зинаиду Гавриловну выбрали звеновой. В звене трудятся четыре оператора машинного доения. Труд организован посменно.

В числе шести операторов машинного доения хозяйства, встретивших праздник Октября выполнением планов двух лет пятилетия, есть имя и Зинаиды Гавриловны.

Звеньевая, депутат районного Совета народных депутатов Э. Илатова своим личным примером мобилизует коллектив на высокие рубежи. Сейчас на ее рабочем календаре третий год пятилетия.

Ф. ШАРИПОВ.

НА СНИМКЕ: Э. Г. Илатова.

Фото автора.

ПО ЗОВУ СЕРДЦА

В современных шахтах, чтобы упредить отвалы, технологией предусмотрена закладка отработанных камер горной породой. Такую работу в Октябрьском подземном руднике выполняет коллектив закладочного участка.

Коллектив здесь небольшой. Рабочие активно борются за досрочное выполнение производственных планов юбилейного года.

С грохотом крутится мельничный агрегат. Только что началась смена. К обслуживанию мельницы приступает М. Д. Касьянов.

Михаил Дмитриевич третий год трудится тут машинистом мельницы. До этого работал он дробильщиком. Вроде бы от других ничем не отличается, в передовиках не числится. А исполняет свои обязанности добросовестно. И от не-

го в немалой степени зависит трудовой успех всего коллектива. Останется измучительной породы, остановится и весь технологический цикл...

— В первую очередь, приступая к работе, — говорит М. Д. Касьянов, — проверяю исправность оборудования. По шуму машины смогу определить, где может произойти поломка. Надо строго соблюдать технологию измельчения, равномерность подачи породы, воды и цемента. При вынужденной остановке устраняем неполадки вместе, иногда приходится и по несколько раз за смену.

Трудовая биография Михаила Дмитриевича начинается с 1960 года. Пришел он тогда в автотранспортный цех рудоуправления после окончания Самарской авто-

школы. Работал на разных марках автомашин, начиная с газика до КраЗа. Был и инструктором по вождению автомобилей в средней школе, обучал школьников, прививал им любовь к технике. Пришел на шахту, можно сказать, по зову сердца. Больно тянуло его сюда, стал членом «семьи» шахтеров.

Грохочет, дребезжит, крутится огромный агрегат. По трубам вниз, в шахту, идет раствор. Подается он для замурования использованной камеры в целях предотвращения аварии. По железным лестницам вверх-вниз ходит скромный по своему характеру человек. От его исполнительности, трудолюбия, умения и старательности зависит бесперебойная работа мельничного агрегата, так мужского производству материала.

А. АККУЖИН.

НУЖЕН МУЗЕЙ

сит формальный, поверхностный характер. Многие престарелые переживают большие затруднения в заготовке топлива на зиму, кормов для скота. По мнению некоторых руководителей хозяйств пенсионеры для создания себе жизненно необходимых бытовых условий должны работать наравне с молодежью, иначе они удовлетворяются в последнюю очередь и не в полную потребность. Старшее поколение, совершившее Великую Октябрьскую социалистическую революцию, индустриализацию и коллективизацию страны, спасшее Родину от фашистского порабощения, вложившее самоотверженный труд в тылу во время войны и после нее в период восстановления заслуживает большего, чем отношение современных руководителей.

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, торжественно отметили большой юбилей Великого Октября. Подвели некоторые итоги пройденного пути. Хочется отметить, что наши успехи во всех сферах жизни и экономики были бы зна-

чительно больше, если партийные и советские органы, общественные организации скорее перестраивались, во главу угла своей деятельности поставили, прежде всего, работу с людьми, повышение человеческого фактора, полное использование богатый практический опыт старшего поколения. В воспитательной работе еще не в полной мере используются славные традиции партии и народа, трудовых коллективов и новаторов производства.

Путь в 70 лет — срок немалый. А до сих пор в нашем районе не создан краеведческий музей. Он являлся бы хорошей опорой в патриотическом и трудовом воспитании подрастающего поколения. Документов, экспонатов и самое ценное — живых участников великих свершений в районе достаточно. Но, к большому сожалению, живых свидетелей эпохи прошлого с каждым годом становится меньше и меньше. Поэтому надо торопиться!

И. ДАВЛЕТБЕРДИН,
председатель совета ветеранов Таналыкского сельсовета.

◆ СОВЕТЫ: ЧЕЛОВЕКУ ТРУДА

МИЛЛИОНЫ ЗА ЗДОРОВЬЕ

Призыв: «Здоровье — забота всеобщая!» обрел конкретное воплощение в Новоаненском районе Молдавии. Здесь разработана программа, в которой конкретное дело определено для каждого подразделения РАПО. Это — первый в республике опыт перестройки сельского здравоохранения.

Программа, созданная по инициативе депутатов местного Совета в сотрудничестве с учеными Кишиневского медицинского института, заставила пересмотреть бытовавшую практику: лечить того, кто сам обратился к врачу. Лечить, конечно, необходимо. Но нужно и устранять причины, вызывающие недомогания. А это и требует нового подхода к охране здоровья.

Профилактика заболеваний проводилась и раньше, но вразнобой: медики — сами по себе, предприятия и хозяйства — тоже обособленно. Да к тому же порой хозяйственные руководители не следили выполнять то, что им предписывалось. Теперь такой практики положен конец.

Вот наглядный пример. По результатам медицинского рейда депутаты обязали новоаненское предприятие по ремонту и обслуживанию техники безотлагательно устранить в цехах сквозняки, наладить вентиляцию, оборудовать душевые комнаты для рабочих.

По настоянию народных избранников комфортабельный особняк, который незаконно возвел для себя бывший директор заготконторы, передан водителю автоколонны Ф. Шевченко — отцу пятерых детей.

— Забота о многодетных семьях тоже входит в программу «Здоровье», предусматривающую наряду с совершенствованием медицинской помощи населению улучшение всех сторон его жизни, — говорит председатель исполкома Новоаненского районного Совета народных депутатов С. Урекли. — На это, как на один из важных моментов перестройки, указал январский Пленум ЦК КПСС. Мы исходим из того, что охрана здоровья — это и нормальные ус-

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ДЕЛО ВСЕХ»

Под таким заголовком была опубликована в нашей газете от 20 октября 1987 года корреспонденция заместителя начальника РОВД Г. Капцова о недостойном поведении руководителя мехотряда районного

производственного объединения «Агропромхимия» Д. Ишкильдина.

Редакция получила ответ за подписью начальника отдела кадров РПО «Агропромхимия» М. Мухаметова, где сообщается, что публикация

рассмотрена на заседании комиссии по борьбе с пьянством, принято решение предложить административное освобождение Д. Ишкильдина от занимаемой должности.

Он приказом председателя РПО «Агропромхимия» переведен трактористом.

ПРОФИЛАКТОРИЙ НА ФЕРМЕ

Решается проблема с кадрами на откормплощадке совхоза «Маяковский». Люди дорожат своим местом, работают с настроением, а отсюда и высокопроизводительный труд.

Из месяца в месяц данный коллектив признается победителем в социалистическом соревновании. С начала года здесь добились 769-граммового среднесуточного прироста каждой головы на откорме крупного рогатого скота. План получения прироста выполнили на 130 процентов.

Есть в успехе коллектива доля труда и медсестры Шамснур Хайбулловой Юламановой. Не первый год она трудится в медицинском профилактории, который

действует при откормплощадке. Чистота, порядок, ковровые дорожки, занавески с пестрыми рисунками, мягкие тона, необходимое медицинское оборудование свидетельствуют, что руководство совхоза не на словах, а на деле заботится о здоровье своих животноводов и еще о том, что трудится здесь заинтересованный, любящий свою профессию человек — Шамснур Юламанова.

Благодаря ее труду заболеваемость среди животноводов снижается, все меньше бюллетеней, а это главное.

НА СНИМКЕ: Ш. Х. Юламанова.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



Индивидуальная трудовая деятельность

Решая вопрос о занятии индивидуальной трудовой деятельностью, в первую очередь возникает вопрос о налогах. Он был предметом многих дискуссий, в которых активное участие принимали не только экономисты, юристы и другие специалисты, но и граждане, мнение которых было широко представлено в печати, по радио и телевидению. Прежде всего в настоящее время значительно изменены размеры налога с доходов граждан, извлекаемых в результате индивидуальной трудовой деятельности и в других случаях вне сферы общественного производства. Во-первых, величина налога поставлена в зависимости от доходов. Во-вторых, от учета общественной полезности тех или иных видов деятельности.

Каковы же теперь ставки подоходного налога?

Если гражданин, занимающийся индивидуальной трудовой деятельностью в сфере кустарно-ремесленных промыслов, бытового обслуживания населения и в социально-культурной сфере, имеет от нее доход не более 3000 рублей в год, то после определения среднемесячной его суммы к ней применяются те же ставки подоходного налога, что и при удержании из зарплаты рабочих и служащих. Примером такого обложения у нас в районе могут служить граждане, занимающиеся изготовлением валяной обуви.

Например, товарищ В. С. Уряднов начал заниматься индивидуальной трудовой деятельностью с 3 октября 1987 года и закончил 24 октября этого же года (время отпуска). Всего — 18 рабочих дней, доход (за минусом расходов на элек. тропровод, отопление, воду и т. д.) за проработанное время составил 436 рублей 68 копеек. Подоходный налог (51 рубль 88 копеек) удерживается с этой суммы. Ставка подоходного налога в этом случае высчитана аналогично подоходного налога с заработной платы.

По мере увеличения дохода увеличивается и размер налога.

Важное значение в деле своего законодательства состоит в том, что теперь для всех видов индивидуальной трудовой деятельности установлен единый размер не облагаемого налогом минимума.

Если доход гражданина не превышает в среднем в месяц существующего не облагаемого налогом минимума зарплаты рабочих и служащих (70 рублей), то этот гражданин не привлекается к облажению налогом.

Выше изложенный порядок распространяется не только на граждан, которые заняты кустарно-ремесленными промыслами и бытовым обслуживанием населения, но и на граждан, которые заняты индивидуальной трудовой деятельностью в сфере на-

родных художественных промыслов и социально-культурной сфере.

Если раньше гражданин, получив за 2 месяца 800 рублей, прекращал занятия промыслом, он освобождался от уплаты налога. Другой гражданин занимался таким же промыслом весь год и получил доход в сумме, например, 900 рублей. В этом случае среднемесячный доход у первого гражданина составил 400 рублей (без уплаты налога), а у второго только 75 рублей с уплатой налога. Ясно, что такой способ применения необлагаемого минимума не отвечал принципам социальной справедливости. Поэтому его изменили, теперь освобождение от налога будет производиться только в случае, если среднемесячный доход составит менее необлагаемого минимума, независимо от того, сколько месяцев в году человек был занят индивидуальной трудовой деятельностью.

К сожалению, в районе на сегодня не создано ни одного кооператива. Определено, что члены создаваемых кооперативов по всем доходам, получаемым за работу в этих кооперативах, подлежат обложению налогом на индивидуальных условиях с рабочими и служащими. Это значит, что если работа в кооперативе является для гражданина на основной, то к доходам, получаемым за работу в кооперативе, применяются те же ставки подоходного налога, что и к зарплате рабочих и служащих, а также действует не облагаемый налогом минимум зарплаты и льготы на иждивенцев. Если же гражданин трудится в кооперативе по принципу вторичной занятости, тогда применяется режим налогообложения, установленный для заработков от работы по совместительству. Это значит, что необлагаемый минимум и льготы на иждивенцев не применяются.

Сегодня мы чувствуем недостаток в торговой сети товаров народного потребления, а это значит есть где поработать, есть место индивидуальной трудовой деятельности, есть место кооперативам.

Исполкомы сельских поселкового Совета не обходимо постоянно изучать способности граждан, хорошо зная порядок организации кооперативов и индивидуальной трудовой деятельности, своевременно подкачать, направить в нужное русло способности граждан, чтобы они могли внести вклад в государственную экономику с уверенностью сказать, что сельские поселковые Советы народных депутатов находятся в стороне от этой работы, не учитывая, что индивидуальная трудовая деятельность — это один из многих рычагов повышения благосостояния народа.

Л. СИМОНОВА,
заведующая райфо исполкома райсовета.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Быть доярком тоже неплохо

В животноводстве нашего района издавна считали, что профессия доярки отнюдь не мужская профессия. «А вот и не так!» — говорят в колхозе имени Фрунзе, где именные армейцы, крепкие парни выбрали именно эту работу.

Наш корреспондент Р. Имангулов побывал на ферме колхоза и задает несколько вопросов доярке комсомольцу Роберту Юлдашбаеву и секретарю партбюро колхоза Ф. Г. Султангужину.

Фагим Галимьянович, как относится правление колхоза и партбюро к таким начинаниям?

Руководство колхоза всегда идет навстречу таким начинаниям и старается их всячески поддерживать, ведь никому не секрет, что у нас не хватает доярков. А эти молодые люди

способны работать с удвоенной энергией.

Все началось с того, что год назад попросился работать Роберт Юлдашбаев, молодой парень, только вернувшийся со службы в Советской Армии. Его закрепили за опытной дояркой-наставницей Н. Ф. Искусжиной. Вслед за Робертом пришли на ферму комсомольцы Рамиль Петров, Нургал Арсланов, и совсем недавно стал доярком уже молодой колхозник Шагит Салихович Кудабаяв, который трудится в одном семейном звене вместе со своей супругой.

Роберт, почему вы избрали профессию доярка? Ведь рядом немало других, более, так сказать, «мужских» профессий?

До армии я работал также в колхозе помощником комбайнера, но вернувшись решил испытать себя в животноводстве. Работал сначала скотником, но затем меня заинтересовала работа доярка. И сейчас уже второй год работаю здесь, научился многому. В этом помогла мне моя наставница. Сейчас я умею хорошо обращаться с дойными аппаратами, выдавать коров вручную.

Как же отнеслись друзья, знакомые к вашему выбору?

Мой выбор заинтересовал многих товарищей, и некоторые из них как вы знаете, поступили также. Моя работа мне очень нравится, и поэтому считаю, что избрал правильный путь.

Есть уже некоторые результаты: вместе с наставницей наше звено успешно выполнило задание по надою молока. На период зимовки скота мы приняли социалистические обязательства и, думаю, не подве-

дем своим старшим товарищам.

Устраняют ли вас сегодня условия труда на ферме?

Мы парни деревенские, ко всему привыкли, поэтому трудностей не боимся. Сегодня на ферме есть все условия для хорошей работы: помещения теплые, кормов в достатке, частично механизирован ручной труд.

Фагим Галимьянович, каковы перспективы на будущее у желающих работать доярками на ферме?

Думаю, что молодежь, желающая работать на ферме, еще будет, поэтому по мере возможности правление и партбюро колхоза поможет им в этом. Было бы только желание, как у этих ребят. Мы рады, что в нашем коллективе есть такие молодые энтузиасты, готовые работать на всех участках производства.

ЗА ДЕВЯТЬ месяцев выполнил плановые задания по грузоперевозкам водитель автогаража совхоза «Теналикский» Гумер Шарипович Кутуев. Вместо 129024 тонна-километров по плану на год перевезенной водителем сделано 137018 тонна-километров, сэкономлено при этом 205 литров горючего. Это один из лучших показателей в коллективе и в социалистическом соревновании среди водителей автогаража совхоза. Гумер Шарипович занял третье место.

Конечно, успехи Кутуеву пришли не сразу, ведь своей любимой профессии он отдал 22 года бессменной работы. Водителем стал до службы в Советской Армии, в родном хозяйстве трудится по сей день.

Как опытному водителю ему доверили в хозяйстве автомашину большой грузоподъемности МАЗ-5335, и



это доверие Гумер Шарипович с честью оправдывает. Нет покоя водителю на сельскохозяйственном производстве; постоянные рейсы

за стройматериалами и другим грузом. Вот уже третий год Г. Кутуев активно участвует на перевозке зерна.

«Хороший семьянин,

спрошенный труженик». Так о нем говорят в коллективе автогаража.

НА СНИМКЕ: Г. Ш. Кутуев.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Школьная жизнь

«Я против войны»

Так называется одна из примерных тем, которые были предложены юным участникам Всесоюзного конкурса сочинений и иллюстраций к ним, проводимого Советским комитетом защиты мира в рамках урока Мира в сентябре — октябре юбилейного года.

Надо отметить, что Советский комитет защиты мира имеет договоренность с представителями общественности США о проведении подобного конкурса и среди американских детей.

При подведении итогов будут отобраны по сто лучших сочинений и рисунков из СССР и США. Данные работы советских и американских школьников будут изданы отдельной книгой.

Ребята IV—VI классов школ нашего района активно участвуют в этом мероприятии. В конкурсе проявили особенно активное участие ребята из восьмилетних — Бурибаевской, Исянгильдинской, Бакаловской, средних — Акъяр-

ской № 1, Абишевской, Целинной, Татыр-Узянской, Подольской, Макавской школ.

Содержательные сочинения представлены из Целинной, Подольской, Макавской и других школ. Среди рисунков можно отметить работы юных художников из Абишевской, Исянгильдинской школ. Однако об этом можно будет вести конкретный разговор после подведения окончательных итогов. Не все школы пока готовы к этому. Все представленные детские работы отличаются большой эмоциональностью, искренностью, с е р ь е з н ы м отношением к теме о мире, родине, матери, своей будущей профессии. Всех ребят характеризует свое личностное, требовательное, порой критичное отношение к окружающей действительности. Рисунки богаты красками, неповторимой фантазией, на которую способна лишь детская душа.

В. КОСТЕРИНА, методист рона.

Берегите тепло

Много нареканий вызывает обеспечение теплом жителей райцентра в многоквартирных домах в зимний период. Виноватыми всегда называют работников центральной котельной. Они и топят плохо, и воздух в системе скапливается по их вине. А так ли это? С переходом на отопление мазутом в дома пришло тепло и подается в квартиры бесперебойно. Котельная начала отопительный сезон уже с 22 сентября и за это время можно было не один раз убедиться, как отдельные жильцы и работники учреждения самовольно забирают из системы горячую воду. Их нисколько не беспокоит, что в котельной увеличивается расход воды, больше надо тратить топлива.

В райбольнице водители автомашин, санитарки наловчились брать воду для мытья прямо из системы. Им и дела нет до сохранности тепла: было бы только самим удобно.

Особенно нетерпимым становится самовольное изменение жильцов по установке кранов на батареях, удалению воздуха из системы. По неопытности и неподготовленности в таких случаях неизбежны аварии и, уж только тогда в пожарном порядке обращение к слесарям котельной. Например, жильцы С. Набуллин и Т. Алтынбаев с улицы Молодежной и проспекта Целинный решили обойтись без помощи слесарей, но затопи-

ли горячей водой квартиры, нанесли вред не только себе, но и соседям. А в доме № 2 по улице Молодежная жилец К. И. Юртаев без разрешения устанавливал краны, испортил в смотровом колодце задвижку. В результате в течение 8 суток все 16 квартир лишились тепла, бригада слесарей затем долго устраняла аварию, останавливались котлы, нанесен ощутимый материальный ущерб. Спрашивается, кто виноват? Котельная?

Бережь тепло обязаны все. Забор воды из отопительной системы для хозяйственных нужд надо прекратить. Вынужденный ввод в систему химических добавок может привести к отравлениям, если будут использоваться воду. Ответственность с работников котельной в данном случае снимается. Мы устно и письменно неустанно призываем жильцов: берегите тепло, не используйте воду из системы на свои нужды. Пора, наконец, понять, что отопительная система служит всем, а не только лично отдельному жильцу, который может вольно обращаться с проложенными в его квартире коммуникациями. Уговоры и увещания уже надоедают работникам котельной. Все чаще слышится: «Пора и власть употребить».

Р. ИСЯНТАЕВ, мастер Акъярского производственно-эксплуатационного участка.

Зам. редактора Ф. Ш. ТАНГАТАРОВ.

Толубой Экран

Ежедневно в 7.00 — «90 минут», 20.30 — Время. «Дубль-4», в 8.00 — Утренняя гимнастика.

ВТОРНИК, 17 ноября «Орбита-4» — «Восток»

15.40 — Проектор перестройки. 15.50 — Премьера документального фильма «Пять лет спустя». 16.05 — «Религия и политика». 16.35 — Мультфильмы. 16.50 — Минуты поэзии. 16.55 — «Школа: проблемы перестройки». 17.15 — Документальный телефильм. 17.45 — Концерт. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Мечта овет». 19.05 — Информационная программа «Башкортостан». 19.20 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — Телемост Москва — Дели. 22.45 — Сегодня в мире. 23.00 — Чемпионат мира по шахматам.

«ДУБЛЬ-4»

14.05 — Сельский час. 15.05 — «Хоровод дружбы». 17.25 — Мультимедийный фильм. 17.35 — Объявления. 17.45 — Документальный фильм «Мойш-Улы». 18.10 — «Образ современника в башкирской литературе» (на башкирском языке). 18.30 — Футбольное обозрение. 19.20 — «Точка зрения» (на башкирском языке). 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.50 — На волне психологической войны. 20.25 — Реклама. 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — «Табная прогулка». Художественный фильм. 22.35 — Новости. 22.45 — Хоккей. Чемпионат СССР ЦСКА — «Динамо» (Москва).

СРЕДА, 18 ноября «Орбита-4» — «Восток»

8.35 — Народные мелодии. 8.50 — Премьера многосерийного телефильма. Фильм 1-й — «Великий и страшный был год восемнадцатый». Фильм 2-й — «Когда буря достигла бешеной силы». 15.40 — Проектор перестройки. 15.50 — «Отчего и почему». 16.20 — «Портрет современника». 17.00 — «До шестнадцати и старше». 17.45 — «За словом — дело». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Для вас, ветераны!» 19.15 — Премьера многосерийного телефильма «Революция защищается». Фильм 2-й — «Когда буря достигла бешеной силы». 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — На экране кинокомедия «Берегись автомобиля». 22.45 — Сегодня в мире.

«ДУБЛЬ-4»

13.50 — «Сын Отечества». Научно-популярный фильм. 17.30 — Программа передач. 17.35 З. Исагилов. «Кодаса» (на башкирском языке).

19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — Информационная программа «Башкортостан». 20.05 — Скрипичная музыка (на башкирском языке). 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — Концерт. 22.30 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 19 ноября «Орбита-4» — «Восток»

15.40 — Проектор перестройки. 15.50 — Премьера фильма-концерта «Флуераш». 16.20 — «Перестройка: опыт и проблемы». 17.15 — «Рахим и Яку». Мультфильм. 17.35 — Сегодня — День ракетных войск и артиллерии. 17.50 — Игрят лауреаты международных конкурсов Александр Виницкий (скрипка). 18.10 — Минуты поэзии. 18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — Концерт артистов балета. 19.40 — Премьера документального фильма «Нидира Ганди». 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — Телемост СССР — США.

«ДУБЛЬ-4»

8.15 — Премьера документального телефильма «Программа «Качество». 8.35 — Народные промыслы. 17.15 — Школа животноводства. 17.35 — Мультфильм «Сампо в Лапландии». 17.45 — Программа для детей и юношества «Радуга» (на башкирском языке). 18.45 — Футбольное обозрение. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — Информационная программа «Башкортостан». 20.05 — «Животноводство — ударный фронт». 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — «Частная жизнь». Художественный фильм. 22.55 — Концерт заслуженного артиста РСФСР А. Наседкина. 23.55 — Новости.

ПЯТНИЦА, 20 ноября «Орбита-4» — «Восток»

8.35 — «Ученик волшебника». Мультфильм. 8.55 — «Живая природа». 9.55 — Всесоюзный фольклорный праздник в Коломенском. 15.35 — Проектор перестройки. 15.45 — «Мужское воспитание». Художественный фильм. 17.00 — Русский музей. Советская скульптура. 17.30 — «Новаторы и консерваторы». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Документальный фильм «Возвращение к земле». 18.45 — Информационная программа «Башкортостан». 19.05 — Приглашаем в концертную студию Оганино. Песни Рауфа Гамзатова. 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — По многочисленным просьбам телезрителей повторение видеозаписи от 5 ноября 1987 г.

«ДУБЛЬ-4»

8.15 — Премьера документального телефильма «Там, где течет Самара». 14.25 — Страницы истории. Опера «Терминал» (о Подольской конференции). 15.20 — Встреча с ректором Московского государственного института культуры Л. П. Богдановым. 16.40 — Про-

грамма передач. 16.45 — Документальный фильм «Город на белом холме». 17.00 — Фильм-концерт «Поют горы». 17.20 — Киноальманах «Горизонт». 18.00 — Вышла новая книга Ш. Хазнаметов. «Ведения на часах». 18.30 — «Твой искания, театр». 19.05 — «За каждым письмом — человек». 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — Объявления. 20.00 — Репортаж с республиканской выставки художников Башкирии. 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — Премьера документального телефильма «Смешной, грустный человек». 22.05 — Новости. 22.10 — Концерт ансамбля «Рива э повера». (Италия).

СУББОТА, 21 ноября «Орбита-4» — «Восток»

13.25 — Мультфильмы. 14.15 — Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Спасите наши души». 15.25 — Торжественная церемония открытия фестиваля СССР в Индии. 16.40 — Информационная программа «Башкортостан». 16.55 — Борьба дзюдо. Чемпионат мира. 17.25 — Фестиваль СССР в Индии. 19.30 — Мир растений. 21.05 — Проектор перестройки. 21.15 — «Державы вечная любовь». Московский Кремль. 21.45 — «КВН». Встреча команд Московского государственного университета и Днепропетровского государственного университета. 00.15 — Новости. 00.20 — Чемпионат мира по шахматам.

«ДУБЛЬ-4»

9.00 — «Утренняя почта». 9.30 — «Разрешите войны». Телеочерк. 10.05 — Мировая художественная культура «Б. М. Кустодиев». 10.35 — «На гранатовых островах». Художественный фильм с субтитрами. 12.05 — Мультимедийный фильм. 12.15 — «Экран — народным талантам» (на башкирском языке). 13.05 — Премьера документального фильма «Лобановский, Блохин и другие». 14.05 — Музыкальная программа для юношества. 16.20 — С. Есенин. «Песнь о великом походе». 16.45 — «Затлупившийся экзамеи». Художественный фильм. 18.05 — Поет и танцует молодость. 18.20 Мультфильмы. 18.45 — Премьера документального телефильма «Композитор Фикрет Амиров». 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — «Здоровье». 21.45 — Проектор перестройки. 21.15 — «Исповедь его жены». Художественный фильм. 22.40 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 ноября

«Орбита-4» — «Восток»

8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.15 — Тираж «Спортлото». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Сельский час. 12.30 — «Здоровье». 13.15

— Детский юмористический журнал «Ералаш». 13.30 — Перестройка и культура. 14.30 — Музыкальный юск. 15.00 — Борьба дзюдо. Чемпионат мира. 15.35 — Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 16.10 — «Песня о соколе». Мультфильм. 16.20 — «Объектив». 17.00 — Международная панорама. 17.50 — «Годы, поколения, песни». 17.35 — Мультфильмы. 19.00 — Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Выйти замуж за капитана». 21.00 — Проектор перестройки. 21.10 — «Державы вечная любовь». Московский Кремль. Фильм 6-й 21.40 — Фестиваль СССР в Индии.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — Концерт. 8.30 — Премьера документального телефильма «Общественные». 9.00 — «Искусство классической гитары». 9.30 — Русская речь. 10.00 — Программа Саратовской студии телевидения. 11.00 — Фестиваль национальных театров страны. «Кантелетар». Спектакль. (Карельская АССР). 13.00 — Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 13.35 — Встреча с министром внутренних дел СССР А. В. Власовым. 15.05 — Живая природа. 16.05 — Колыбель спорт. 16.50 — «Страницы советского искусства». 18.00 — К итогам международного турнира по фигурному катанию на приз газеты «Московские новости». 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. Р. Свиридов. 21.00 — Проектор перестройки. 21.10 — «Белый снег России». Художественный фильм. 22.35 — Новости.

Коллектив Хайбуллинского РПО «Агропромхимия» выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким в связи с скоропостижной смертью участника Великой Отечественной войны, ветерана труда пенсионера **БИКБОВА Мудариса Мухаметовича.**

Коллектив Хайбуллинской центрально-районской больницы выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру Р. М. Суяндонной по поводу смерти отца **БИКБОВА Мудариса Мухаметовича.**

Дирекция партийной и профсоюзной комитеты совхоза «Таналинский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу скоропостижной смерти рабочего совхоза **Петра Степановича МАЛОВА.**

Адрес редакции и типографии БАССР село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства, радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-82, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.